我省深入实施科技金融助力工程

自省科技厅与吉林银行就助力 科技企业实现高质量发展签订战略 合作协议以来,截至2022年第一季 度,依托此协议已累计为科技型企 业投放贷款114.77亿元,有力地促 进企业创新发展。

据了解,此协议目的是深入推 进创新型省份建设,积极探索科技 金融服务企业新模式,促进科技金 融深度融合,培育更多科技创新和 科技成果转化主体,打好创新主体 阵地战

自"协议"签订以来,双方通过 以下三方面不断完善工作机制、丰 富服务内容、创新服务模式。

加强信息共享,建立健全工作互

动协同新机制。省科技厅和吉林银 行分别指定了工作责任部门和联系 人,负责相关工作的落实和日常联络

紧盯企业需求,持续研发科技 金融专属新产品。根据"协议"和 企业需求,省科技厅配合吉林银 行积极打造科技企业专属服务品 牌,着力构建与科技企业经营特 点及生命周期相适应的产品服务 体系,先后研发了"科创金融,吉 享未来"专享系列产品,以纯信用 产品为主,下设"创客贷""初创 贷""成长通""吉翔通""菁英贷" 五个子系列产品,适用于科技企 业种子期、初创期、成长期、成熟

发挥各自优势,创建科技金 融服务企业新模式。为提高服务 科技企业融资工作效率,省科技 厅协调组建了由吉林大学、光机 所、应化所、长春理工大学等高校 院所专家组建的团队,从技术门 槛、竞争力和生命周期三个方面 研判企业核心关键技术,帮助吉林 银行解决"看不懂、摸不透"的老大 难问题,促进"银企"高效对接。吉 林银行打破以财务指标判定信用方 式的投放标准,重点关注企业的未 来成长性,提高科技企业融资成功

城市晚报全媒体记者 陆续

我省推进50个社区居家养老服务 和30个社区老年食堂项目建设

近日,吉林省发改委发布 了关于印发吉林省新生活设 施建设实施方案的通知,推进 50个社区居家养老服务和30 个社区老年食堂项目建设。

通知中要求,要加快补齐 老一小"服务设施短板,推 进50个社区居家养老服务和 30个社区老年食堂项目建设, 支持一批嵌入式、分布式、连锁 化、专业化的社区托育服务设 施建设,提供全日托、半日托、 计时托、临时托等多样化的普 惠托育服务。

要支持在新建居住区等

配建托育服务设施;支持在老 城区和已建成居住区新建、改 扩建托育服务设施。同时鼓 励托育服务设施与社区服务 中心(站)及社区文化、体育、 养老等设施共建共享。

要促进医养康养融合, 推进中医医疗机构老年健康 服务,提升老年人中医药特 色健康管理,推进智慧校园 建设,建设一批面向未来教 育信息化应用标杆学校。推 动互联网诊疗与互联网医院

城市晚报全媒体记者 陆续

市政路上搭建数个彩钢房 不仅住人还写着出租电话 执法人员现场踏查立即整改



多个彩钢房集中堆在"断头路"上 城市晚报全媒体记者 王跃 摄

近日,长春市民谭先生向本报 反映,他在生态东街最南端的一条 "断头路"上发现,有人竟然在市政 马路上搭建了多个彩钢房。"房子 里面不仅住着人,有的彩钢房上还 写着出租电话,这真是'当街随意 盖房子啊'!"谭先生表示,由于多 个彩钢房集中堆在断头路上,而且 路两边有很多私家车停放,一旦发 生火情,消防车根本无法驶入救 援,"这些彩钢房不但影响了市容 市貌,还存在消防隐患!"谭先生

接到举报后,城市晚报全媒体 记者立即赶往生态东街踏查。记 者经走访发现, 谭先生反映的私建 彩钢房情况确实存在,三个彩钢房 被堆放在市政路面上,彩钢房旁边 是一在建工地的入口。

走访过程中,记者看到彩钢房

内正有一名男子在休息,通过交谈 得知,他是临时住在该彩钢房内 的,"对面彩钢房也有人,是个女 的。"男子表示。 随后,记者将踏查情况反馈给

了城管执法部门。6月29日,一名 负责人就此事给予了反馈,"您反 映的违建彩钢房问题,经街道执法 中队人员调查核实,在生态东街断 头路上有3处集装箱,共36平方 米,是碧桂园项目设置的,由于该 项目内场地有限,临时设置在市政 道路上做为临时指挥部,现已下达 限期改正通知书,要求其搬走。该 项目负责人也表示按要求尽快整

7月4日,该负责人再次联系本 报记者,并向记者发来整改后的图 片,图片中讳建彩钢房均已清除。 "上周这几个彩钢房就已经搬走 了,但当时还遗留了一些垃圾,现 在已经全部处理干净了。"该负责 人表示。

就在本报记者接到市政部门反 馈的同时,市民谭先生也主动联系 了记者,"你们媒体太给力了,我反 映问题的第三天,这几处彩钢房就 被挪走了,也给城管执法部门点 赞!"谭先生高兴地说。

城市晚报全媒体记者 王跃

我省40家单位列为今年第二批 授权职称"自主评审"试点

省人力资源和社会保障 厅近日发布《关于公布2022 年度第二批授权职称"自主 评审"试点单位的通知》(简 称《通知》),为进一步贯彻落 实《关于做好2022年全省专 业技术人员职称制度改革、 职称评聘工作等有关事宜的 通知》(吉人社函(2022)38 号)精神,扩大我省职称"自 主评审"单位改革范围,推进 我省职称改革工作,根据单

位自主申请情况,经研究决 定,现将长春欧亚集团股份 有限公司等40家企业列为今 年新增职称"自主评审"改革 试点单位。

《通知》要求,新增的各 试点单位提高思想认识,加 强组织领导,严格把握政策, 在省人社厅指导下按照规定 程序开展好2022年度的职 称评审工作。**城市晚报全媒** 体记者 刘佳雪

长春市妇联昨日举行 关爱新就业群体捐赠仪式

为更好地关心关爱新业 态新就业群体,7月5日下 午,"新"动春城·爱满朝阳 长春市妇联关爱新就业 群体捐赠仪式在"春城驿家· 朝阳25℃"南湖新村党群服 务站举行,长春市妇联将300 箱方便食品送到奔跑兔公司 女骑手代表手中,让新业态 行业的新就业群体女性切身 感受到妇联"娘家人"的温暖 和关爱。

为深化妇联组织建设改 革,在实施"破难行动"、落实 "四个服务"中进一步延伸妇 联组织工作手臂,拓宽服务 妇女群众渠道,团结带领各 领域各阶层广大妇女在长春 疫情防控和经济社会发展中 贡献巾帼力量,长春市妇联 坚持"党建带妇建、妇建促党 建",围绕素质提升、依法维 权、创业创新等职能,不断探 索在非公领域推广实施"1+ 3+X"工作模式,通过在行业

协会、两新组织、工业园区、 商务楼宇、专业市场、繁华商 圈等妇女集中地建立妇女组 织,将非公领域妇女组织打 造成为宣传党的政策的阵 地,联系妇女群众的平台,服 务妇女群众的窗口。在长春 市奔跑兔商贸有限公司成立 首家快递物流企业妇委会, 实现了基层妇联组织在新业 态行业领域的延伸和覆盖; 在长春最繁华的商圈成立红 旗商圈妇联,让商圈内2万余 名女性创业者和女性员工有 了自己的"娘家"。通过打造 妇女微家,启动妇女儿童公 益项目,搭建家庭建设、维权 关爱、创业就业等服务平台, 进一步提升新业态行业妇女 姐妹的幸福感和获得感,在 关注自身发展的同时积极参 与公益事业和基层社会治 理,为推动长春发展率先突 破贡献力量。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春一老人躺在斑马线上 民警快速救助安全送回家

7月3日16时,长春市公 安局绿园区分局城西派出所 民警黄禹丰、梁瀚中巡逻到 迎宾路附近时,发现一位老 人躺在斑马线上,两人快速 上前查看情况。

经与老人沟通了解到, 老人在横过马路时,被一名 骑自行车的小孩给撞倒了。 老人的腰疼痛难忍,无法站 立,便倒在斑马线上。民警 提出要拨打120急救电话,但 被老人拒绝。询问老人家属

联系方式,老人也不告诉民 警,并坚持要自己走回家。

民警只能听从老人意 一路小心翼翼地搀扶着 老人走在回家的路上。期间 老人身体逐渐支撑不住,在 民警的耐心劝说下,老人才 说出家人的联系电话。民警 一边安抚老人情况,一边耐 心地陪同老人等待家人,直 至老人的家人驱车赶来接回 老人。

城市晚报全媒体记者 吕闯



城管执法人员向记者发来整改后的图片 市政供图